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ΑΝΑΔΕΙΞΗ– ΕΚΘΕΣΙΑΚΗ ΠΕΡΙΗΓΗΣΗ ΣΤΟ ΠΑΛΑΤΙ ΤΩΝ ΔΕΣΠΟΤΩΝ ΣΤΟΝ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟ ΧΩΡΟ 
ΜΥΣΤΡΑ 

Η πράξη είναι ενταγμένη  στο Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα «Πελοπόννησος 2021-2027» με 
συνολικό προϋπολογισμό 1.350.000,00€ με 
χρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Ταμείο 
Περιφερειακής Ανάπτυξης. 

Το Παλάτι των Δεσποτών του Μυστρά 
αποτελεί ένα από τα ελάχιστα βυζαντινά 
ανακτορικά συγκροτήματα που 
διατηρούνται μέχρι σήμερα και το μοναδικό 
στον ελλαδικό χώρο. Πέρα από την 
εξέχουσα σημασία του ως κατασκευή και 
μορφή, συνιστά απτή μαρτυρία για το 
ιστορικό και πολιτισμικό γίγνεσθαι μέσα 
στο οποίο δημιουργήθηκε, διατηρώντας ευδιάκριτο το αποτύπωμα της πορείας των τελευταίων 
αιώνων ζωής της φθίνουσας Βυζαντινής αυτοκρατορίας.  

Η υλοποίηση του έργου της ανάδειξης θα συμβάλει στην πληρέστερη κατανόηση και ανάδειξη του 
εξέχοντος και εμβληματικού αυτού μνημειακού συνόλου, θα ενισχύσει την ιστορική και 
αρχιτεκτονική του αξία. 

Με την ολοκλήρωση των εργασιών της πράξης, το συγκρότημα του Παλατιού θα αποδοθεί στους 
επισκέπτες του, συμπεριλαμβανομένων των ατόμων ΑμεΑ, με πλήρως αναδεδειγμένους τους 
χώρους του σε όλες τους τις διαστάσεις, με τη χρήση των Νέων Τεχνολογιών κατά κύριο λόγο στην 
αίθουσα του θρόνου, διασφαλίζοντας αφενός την προστασία του μνημείου και αφετέρου την 
εξατομικευμένη εμπειρία επίσκεψης των επισκεπτών. Το μνημείο θα αναδειχθεί με όλες τις 
ενέργειες πληροφόρησης και ενημέρωσης των επισκεπτών του και θα ενταχθεί στο δίκτυο των 
επισκέψιμων μνημείων του οργανωμένου Αρχαιολογικού Χώρου του Μυστρά. 

Το έργο εντάσσεται σε ένα ευρύτερο πλαίσιο έργων ανάδειξης 
χώρων και συνόλων, με ιδιαίτερη πολιτιστική αξία και σε φυσικό 
περιβάλλον ιδιαίτερου κάλλους. Η ολοκλήρωση του έργου είναι 
προφανές ότι θα συμβάλει καθοριστικά στην πολιτιστική προβολή 
και την οικονομική ανάπτυξη της περιοχής και γενικότερα της 
Περιφέρειας. Η ανάδειξη του μεσαιωνικού συγκροτήματος του 
Παλατιού του Μυστρά, φορέα ιστορικών πληροφοριών και 
συλλογικής μνήμης, θα επαναπροσδιορίσει τη σχέση των κατοίκων 
της περιοχής με την καστροπολιτεία. Με δεδομένη την αύξηση της 
επισκεψιμότητας θα προκύψουν οφέλη για την τοπική κοινωνία, 
με την προώθηση του τουρισμού και την τόνωση της τοπικής 
οικονομίας της ευρύτερης περιοχής.  


